

AUTORIDADES BURGUESES EN EL PALACIO DE EL PARDO



EN LA MAÑANA DE AYER, S. E. EL JEFE DEL ESTADO RECIBIÓ EN AUDIENCIA AL GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y AL ALCALDE DE NUESTRA CIUDAD. "DIARIO DE BURGOS". ANTE TAN SINGULAR ACONTECIMIENTO, MONTE UN SERVICIO ESPECIAL FRUTO DEL CUAL ES LA PRECEDENTE FOTOGRAFIA EN QUE APARECEN LOS SEÑORES RODRIGUEZ DE VALCARCEL Y DIAZ REIG A SU LLEGADA AL PALACIO DE EL PARDO. (Foto Santos Yubero).

CHINA ROJA CONDENADA COMO "AGRESORA" POR LAS NACIONES UNIDAS

Hoy se reunirá la Asamblea para discutir la resolución norteamericana

Lake Success.--(Urgente, 4,30 madrugada).--Las Naciones Unidas han condenado a la China roja como agresora. Efe.

LA VOTACION. Lake Success.--La votación de la primera sesión de la resolución norteamericana, por la que se recomienda a la Asamblea general de las Naciones Unidas que condene a la China comunista como agresora, ha sido aprobada por cuarenta y cuatro votos a favor, siete en contra y siete abstenciones.

UNA ENMIENDA SOVIETICA RECHAZADA. Lake Success.--La comisión política de las Naciones Unidas ha rechazado una enmienda soviética a la proposición árabe-asiática, que hubiera modificado el orden de discusión en la conferencia de las siete naciones, propuesto por la resolución principal.

El resultado de la votación fue de treinta y ocho por cinco, con seis abstenciones.--Efe.

Y OTRA ARABE-ASIATICA. Lake Success.--La resolución árabe-asiática ha sido rechazada por la comisión política. La resolución se votó en tres partes y el número mayor de votos a favor fue de diez y ocho.

Según esta propuesta rechazada, la China comunista hubiera sido invitada a participar en la conferencia de las siete naciones para tratar de las cuestiones de Extremo Oriente.--Efe.

EE. UU. ESTUDIA UN PLAN DE AYUDA A LOS GUERRILLEROS NACIONALISTAS. Washington.--En fuentes diplomáticas se dice que se ha sabido que los Estados Unidos estudian un programa de ayuda a los guerrilleros anticomunistas en China, que consistiría en el suministro de armas y municiones.

Parce que han sido informados dichos guerrilleros por los norteamericanos. (Pasa a última página)

EL COMUNICADO FINAL DE LAS CONFERENCIAS TRUMAN - PLEVEN SEÑALA COMPLETO ACUERDO ENTRE AMBOS

Hoy emprenderá viaje hacia el Canadá

Washington.--Al terminar las consultas celebradas entre el presidente Truman y el jefe del Gobierno francés, René Plevén, se ha facilitado un comunicado conjunto, en la Casa Blanca, a las cinco y media de la madrugada, hora española.

En el comunicado se dice que el presidente de los Estados Unidos y el presidente del Consejo francés han llegado a un acuerdo conjunto en las cuestiones de interés común para Francia y los Estados Unidos.

El presidente de los Estados Unidos y el presidente del Consejo francés han reafirmado su confianza en el principio de seguridad colectiva sobre el cual descansa la carta de las Naciones Unidas, principio que constituye el fundamento esencial de la paz mundial, así como de la independencia y supervivencia de las sociedades libres en el mundo.

Estuvieron completamente de acuerdo el estimar que, conforme a dicho principio, no se puede recompensar la agresión ni ceder a la amenaza.

El presidente de los Estados Unidos y el presidente del Consejo francés estuvieron completamente de acuerdo en la necesidad de resistir a la agresión y ayudar a las naciones del Extremo Oriente en sus esfuerzos para mantener su seguridad y asegurar su independencia.

La situación en Corea fue discutida y se reconoció que debían hacerse todos los esfuerzos posibles para buscar una solución honorable del problema coreano y que, hasta entonces, se oponga resistencia a la agresión por las fuerzas de las Naciones Unidas.

En lo que concierne a Indochina, el presidente del Consejo francés, expuso las pesadas responsabilidades asumidas por Francia en esta región e indicó que Francia está resuelta a hacer todo cuanto esté en su mano para proseguir en este esfuerzo. El presidente de los Estados Unidos hizo saber al presidente del Consejo francés que la ayuda de Norteamérica a las fuerzas de la Unión francesa y ejércitos nacionales de los Estados asociados será continuada y que cantidades crecientes de material serán enviadas conforme al programa autorizado para el año fiscal en curso, a ritmo acelerado.

El presidente de los Estados Unidos y el presidente del Consejo francés reconocieron los dos la importancia vital de Europa para la defensa del mundo libre. El presidente del Consejo expuso los esfuerzos de Francia para realizar la unidad europea.

Termina el comunicado saliendo al paso los dos jefes políticos del sentimiento expresado en la opinión pública norteamericana de la falta de interés del pueblo francés para rearmarse.

S. E. EL JEFE DEL ESTADO RECIBE AL GOBERNADOR Y ALCALDE DE BURGOS

Satisfacción de ambas autoridades, tanto por el recuerdo que S. E. tuvo para Burgos como por las normas marcadas en cuanto a obras fundamentales para la capital y la provincia

Madrid.--Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, a la siguiente audiencia militar:

Don Juan Petriera Aurrecochea, general de División; don Benigno González Aller y Acebal, vicealmirante; don Francisco Rodríguez Urbano, general de brigada de Infantería; don Ramón de Urbe y Gómez de Bustamante, auditor general; don Jesús Alfaro Fournier, general de brigada de Ingenieros navales; don Pedro Ortega Balse, coronel de Estado Mayor de la Escuela complementaria; don Ricardo Paredes, coronel médico; don Ricardo Guerrero López, coronel del Arma de Aviación; don Manuel Martínez Franco, teniente coronel de Ingenieros y don José Fernández de Bobadilla y

Mancilla de los Rios, teniente coronel de Ingenieros Aeronáuticos.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores:

Comité ejecutivo de la Compañía Española de Petróleos, acompañado por su presidente don Ignacio Villalonga Villalba; don Anselmo López Crespo, coronel de Infantería retirado; doña Guadalupe Muñoz, viuda de Pareja, acompañada de sus hijos Félix y Fernando; Mr. Von Viegand, periodista norteamericano; don Jaime Sabate, director general de la Avenida de la Luz de Barcelona, acompañada de los señores D. Angel Rios Calderón, ingeniero industrial de la Renfe y don José María Folache Guillén, abogado asesor; don Juan Pablo de Logendio, marqués de Bellisca, ministro de España en Montevideo; gobernador civil y alcalde de Burgos; don Wenceslao González-Garría; don Javier Martín Artajo, presidente de Hidroeléctrica Moncabril, acompañado del asesor técnico don José María Valdés, ingeniero de Caminos; doctor don Carlos Cuervo García y don Daniel de la Sota.

recibió S. E. el jefe del Estado al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Burgos y al alcalde de la misma capital castellana.

Los señores Rodríguez de Valcarcel y Diaz Reig informaron al Caudillo de la marcha y desarrollo de las distintas obras y proyectos de la capital y provincia, analizando con S. E. las directrices a seguir en los problemas fundamentales que Burgos tiene planteados.

Tanto el gobernador civil como el alcalde de Burgos salieron complacidos, por la afectiva acogida que Su Excelencia el Jefe del Estado les dispensó como por el recuerdo que para Burgos tuvo y por las normas marcadas en obras trascendentales para la capital y provincia.

JURA SU CARGO EL NUEVO PRESIDENTE DEL BRASIL

Al acto asistieron delegaciones de cuarenta países, entre ellos España

Río de Janeiro.--El presidente Getulio Vargas, ha prestado juramento de su cargo ante el presidente del Congreso, a las tres y media de esta tarde.

Al acto han asistido enviados extraordinarios de cuarenta países, entre ellos España. El primer acto político del nuevo presidente ha sido la creación de un Gobierno de coalición, compuesto de diez miembros que representan a los cuatro grandes partidos políticos.

El presidente ha nombrado a Ricardo Jafet para la presidencia del Banco del Brasil; jefe de policía federal, al general Ciro Resende; jefe de la Casa Militar de la Presidencia, al general Ciro Espirito Santo; jefe de la Casa Civil, a Louival Fontes.

De las diez cartillas del Gobierno, tres están en manos de jefes militares apolíticos, cuatro corresponden al partido socialdemócrata, y una tendencia conservadora, que estaba antes en el Poder: Asuntos Exteriores, Finanzas, Interior y Educación. El partido laborista, que preside Getulio Vargas, solo tiene una cartera: Trabajo.

La sorpresa en la lista del nuevo Gabinete, la ha constituido el nombramiento de João Cleofás para el Ministerio de Agricultura. Cleofás pertenece al partido de Unión Democrática Nacional, de la oposición, cuyo candidato a la Presidencia quedó en segundo lugar en las elecciones. El Ministerio de Comunicaciones ha recaído sobre un miembro del partido progresista socialista.

A pesar del fuerte sol, la multitud ha estado esperando durante horas a lo largo de la carretera de unos siete kilómetros de extensión, para aplaudir a Getulio Vargas que regresa después de un período de cinco años.--Efe.

RECEPCION EN LA SECRETARIA DE ESTADO

Washington.--El secretario de Estado, Dean Acheson, dió anoche una recepción en honor del primer ministro francés, Mr. Plevén, después de haber acabado éste sus conversaciones con el presidente Truman.

Plevén descansará hoy y a fines de semana partirá para Canadá.--Efe.

PLEVEN SE DESPIDE DE TRUMAN. Washington.--El primer ministro francés, René Plevén, hizo una breve visita de despedida al presidente Truman. El político francés emprenderá mañana el viaje para el Canadá donde celebrará conversaciones con el Gobierno de aquel país.--Efe.

LA AVIACION FRANCESA EN INDOCHINA SERA DUPLICADA

Saigon.--De fuente fidedigna se declara que como consecuencia de las conversaciones Truman-Plevén, la aviación francesa en Indochina va a duplicar su fuerza, habiendo en breve de tomar parte en la defensa del delta del Tonkin los más modernos bombarderos cazas.--Efe.

UN PERIODICO DE CHILE DICE QUE MARTIN BORMAN HA SIDO DETENIDO EN VALPARAISO

Santiago de Chile.--El diario "Las Noticias Gráficas", publica una información, facilitada por la Agencia "Coper", que asegura haber sido detenido en Valparaíso, el dirigente nacional-socialista alemán, Martin Borman, desaparecido de Alemania a raíz del desmoronamiento del régimen nacional-socialista.

Según comunica la citada Agencia, la detención de Borman se realizó en la noche del día 4 de este mes, cuando pasaba por la población, conduciendo en auto "De Soto", modelo 1947, pintado de color azul celeste.

Agrega la información, que Martin Borman ha sido trasladado a Estados Unidos bajo la custodia del personal del "Federal Bureau of Investigation".

El ministro añade el comunicado: "ha prometido, además ordenar al prefecto de policía que en cualquier momento se adopten medidas para garantizar a los periodistas el libre ejercicio de sus funciones en la vía pública. Se exigirán responsabilidades a los agentes que se excedieron en su cometido, hasta el extremo de que serán severamente sancionados".

Por su parte, los cinco periodistas han acordado querrelarse contra uno de los agentes de policía que dió golpes y causó heridas a uno de los periodistas.

EISENHOWER INFORMA A TRUMAN Y SU GOBIERNO

Hoy lo hará ante el Congreso

Washington.--El presidente Truman y casi todos los secretarios del Gobierno norteamericano, como varios diplomáticos extranjeros acudieron a recibir al general Eisenhower a su llegada al aeropuerto de esta ciudad, procedente de West Point.

Truman y Eisenhower se trasladaron inmediatamente en automóvil a la Blair House, donde almorzaron. En dicha residencia, Eisenhower dió al presidente Truman un informe preliminar sobre su viaje por los países europeos integrados en el Pacto del Atlántico. Asimismo, el general Eisenhower dió cuenta de su desplazamiento al Gabinete, en una reunión especial celebrada en la Casa Blanca y, más tarde, al grupo permanente de la organización del tratado del Atlántico septentrional.

Mañana, el general Eisenhower hablará ante una sesión especial conjunta del Congreso y el viernes próximo dirigirá una alocución por radio a todo el país.--Efe.

REUNION PLENARIA DE DIVERSOS PATRONATOS DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS

Madrid.-- Dentro del marco de los actos que se celebran esta semana con motivo del XI Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, tuvo lugar ayer tarde, en el salón de actos del Instituto "Alonso Barba" de Química, totalmente lleno, la primera sesión plenaria del Patronato "Juan de la Cierva", de investigación técnica. La presidió el Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio y presidente del Patronato.

Los directores de Investigación dieron cuenta de la labor realizada en el curso del pasado año.

El señor Selgas, director de los laboratorios de investigaciones electroacústicas, expuso, entre otros datos sobre los resultados alcanzados en dicho Centro, el éxito obtenido técnicamente en el terreno internacional al ser elegido un avisado procedimiento de registro de sonido sistema "Lafon-Selgas", de dichos laboratorios, para el rodaje en Viena de una próxima superproducción cinematográfica europea sobre Johann Straus, en competencia con los mejores sistemas internacionales.

Por el Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias informó el presidente de su Consejo, resaltando la importancia de la instalación-piloto para el estudio de la celulosa. Señaló los trabajos terminados o en curso sobre conversión de maderas, métodos para mejorar la resaca de los pinos, y subrayó el interés del procedimiento que se estudia para anticipar el conocimiento de la calidad del concho.

Sobre los estudios de plagas forestales el ingeniero señor Ceballos se extendió en consideraciones generales, citando plagas venidas y técnica de combatir.

SESION DEL PATRONATO "ALFONSO EL SABIO". Madrid.-- Bajo la presidencia del Excmo. Sr. D. José García Sainza, se han reunido los directores de los centros dependientes del patronato "Alfonso el Sabio".

PLENO DEL PATRONATO "RAMON Y CAJAL". Asimismo se celebró la sesión plenaria del patronato "Santiago Ramón y Cajal".

Informaron sobre la labor realizada en los distintos institutos y patronatos diversos miembros de los mismos.

El señor Lain Entralgo propuso que el Departamento de Historia de la Medicina y de las Ciencias Naturales se denominase, a ser posible, Instituto de "Arnando de Villanova".

Esta sugerencia fue aprobada por unanimidad.-- Cifra.

ASAMBLEAS DE LOS PATRONATOS "RAMUNDO LULIO" Y "EDAFOLOGIA". Bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Tuy, don José López Ortiz, se reunió el patronato "Ramundo Lulio". El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, que fue aprobada y leyó una memoria de la labor de con-

SE ENCUENTRA EN MADRID UNA DESTACADA PERSONALIDAD DEL GOBIERNO DE CHANG KAI CHEK

Estudiará la organización policial española y características del Régimen

Un diputado yanki declara que España «es pieza esencial para la defensa de Europa»

Madrid.--El director general de Seguridad, don Francisco Rodríguez Martínez, ha recibido a las doce y media

de la mañana la visita del consejero del Ministerio del Interior de la China nacionalista, general Shih-Tsen-Lee, residente de la escuela central de policía de su país, a quien acompañaban el diplomático chino don Eduardo Tsu-Yu-Wu, alumno de la Escuela Diplomática de Madrid e hijo del que fue embajador de China en el Vaticano, y la escritora doña Marcela de Juan. El director general de Seguridad dió la bienvenida al general Shih-Tsen-Lee y le presentó al secretario general de la dirección, señor Romero de Armas, a los comisarios generales don Lisardo Alvarez y don Justino Arenillas y al jefe superior de Policía de Madrid, don Pascual García Santandreu, en unión de los cuales hizo los honores a sus visitantes.

El general Shih-Tsen-Lee viene a estudiar la organización policial española. Permanecerá unos cinco días y visitará la Escuela General de Policía, la Escuela de la Policía Armada y todas las instalaciones policíacas. También se propone durante su estancia en Madrid estudiar la organización del régimen español, por el que siente viva simpatía, así como las organizaciones

ABLA UN DIPUTADO YANKI. Madrid.--Se encuentra en esta capital el miembro de la Cámara de Representantes norteamericana Mr. John F. Kennedy, miembro de la Marina de su país. A mediodía recibió a un redactor de Cifra, al que manifestó que el motivo de su viaje por Europa es estudiar, las posibilidades del rearme europeo y que luego, con el resultado de sus investigaciones, hará un informe para presentar a la Cámara de Representantes. Preguntado si esta comisión era oficial, dijo que no, que se trataba de un deseo particular dentro de su carrera política.

Opina que España es una pieza fundamental en la defensa de Europa. Insistió en que en realidad su viaje debe considerarse casi como de turismo.

UN MONUMENTO A LA INDEPENDENCIA DEL URUGUAY

Barcelona.--En el estudio del escultor don José Clara ha sido firmado a mediados del contrato de ejecución del grandioso monumento que la Colonia española del Uruguay dedica a este país hispanico con motivo del primer centenario de su independencia. Clara anunció que tendrá terminada la obra en un plazo máximo de tres años y mostró a los reunidos la maqueta y modelados previos del monumento. Preside este una figura simbólica de la Madre Patria España y a ambos lados, figuras representativas de la conquista y de la cultura. Un planchón representa a don Quijote y a Sancho Panza. El emplazamiento de la obra está previsto en la Plaza de España de Montevideo.--Cifra.

FALLECE EL DIRECTOR DEL "DIARIO DE AVILA"

Avila.--A la edad de sesenta y cuatro años ha fallecido en esta ciudad don Federico Sacristán Huidobro, beneficiario de la Cátedra y director del "Diario de Avila" durante más de treinta años. El finado, muy querido de todos los avilenses, fue siempre un constante defensor de los ideales de religión y Patria, motivos por lo que, durante la República, hubo de sentarse tres veces en el banquillo de la Audiencia. El acto del sepelio se verificará mañana.--Cifra.

EL NUEVO MINISTRO DE AFGANISTAN PRESENTA COPIA DE SUS CREDENCIALES A MARTIN ARTAJO

Madrid.--El nuevo ministro de Afganistán en España, general D. Mohamed Omar Khan, ha presentado esta tarde al ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, la copia de estilo de sus cartas credenciales, que próximamente presentará a Su Excelencia el Jefe del Estado.--Cifra.

MURMURACION, por RUY



—He oido decir que el puente quedará maravilloso, con líneas elegantísimas y profusión de bellas estatuas.

—No te fíes; a lo mejor todos son «bolás».

EL PLENO DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS



MADRID.-- EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL, SR. IBANEZ MARTIN, EL OBISPO DE TUY, DR. LOPEZ CRTIZ Y OTRAS ILUSTRES PERSONALIDADES, PRESIDEN EL XI PLENO DEL CONSEJO SUPERIOR DE INVESTIGACIONES CIENTIFICAS. (F. Gil del Espinar)

Madrid. — La sesión de hoy en Bolsa ha sido sostenida, con cambios ligeramente mejores en la mayoría de los valores...

Acciones. — Banco de España, 377; Exterior, 198; Hipotecario, 302; Central, 300; Español de Crédito, 410; Hispano Americano, 401; Electrica Madrileña, 223; H. Española, 272; Iberdruero, 212,50; Meigremor, 130; Sevillanas, 153; Electrica Madrileña, 129; Telefónicas, 163; RIF, 357; Tabacalera, 722; Campsa, 160; Naval ordinaria, 94 y Preferentes, 116,50; Auxiliar Ferrocarriles, 260; Explosivos, 292; Petroleros, 325; Sniace, 360; Resinera, 102; Vieaso, 187; Hidronitro, 106 y Férsaa, 221. — Cifra.

Mercado de divisas

Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dolares U. S. A., 39,85; cuenta Cuba, 39,59; cuenta Alemania, 39,75; Italia, 39,745; Bolivia, 39,59; pesos mejicanos, 4,575; libras esterlinas, 110,825; francos franceses, 11,295; 11,295; marroquines, 11,295; suizos, 910,86; escudos, 137,16; francos belgas, 78,81; florines, 1.037,42; coronas suecas, 7,875 y danesas, 5,78. — Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — En la sesión de Bolsa de hoy, sin novedades. Cambios sostenidos y poco negocio. Acciones. — Banco de Bilbao, 457; Vizcaya A, 411 y B, 407,50; Electrica de Burgos, cupones, 65; Naviera Aznar, 2000; Bilbaina, 300; Altos Hornos, 181; Auxiliar Ferrocarriles, 132; Constructora naval, 93; Panfiera, 430; Sniace, 363; Explosivos, 290 y Unión Química, 185. — Cifra.

BANCO DE SANTANDEB
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español 16 — BURGOS

Educación Nacional

Escuela del Magisterio femenino

Se han recibido en esta secretaria los títulos de maestras de Enseñanza Primaria de las señoritas Emilia García, Eloisa Hernández, Ana Luisa Lillo, Emerita Ramos, María Luisa Inigo, Amalia Gutiérrez, María Paz Fernández, Elia Migué, María Teresa Cobos, María Cruz López, María Consuelo Segarra, María Rosa Eguigaray, Agustina Ibeas, Mercedes Vara, Matilde Arnáiz, María Pilar Ruiz, Lidia Varona, Visitation Varona, Valentina García, Angela González, María Carmen Alonso, María Teresa Martín, Isabel García, Patrocinio García, Marcelina G. Llorente, Oelila Fernández, Margarita Fernández, María Jesús Mecerreyes e Inés Aparicio, los cuales pueden recoger las interesadas previa presentación de un timbre móvil de 0,25 pesetas.

INDUSTRIALES LECHEROS

Desnatadoras "WESTFALIA" (alemanas); "INTERNACIONAL" (U. S. A.) y sueltas de alta calidad mecánica y en todas las capacidades. Pasteurizadores de importación y nacionales. Cuaajo y colorante "CHR. HANSENS". Material de análisis. Original "GERBER". Botellas y Capulas de aluminio. Maquinaria lechera y compresores frigoríficos "AHLBORN" (Alemania), concentradores "EVACO", etc. SOLICITE FOLLETOS.

LACTA, LTDA, Alcalá 178, Madrid

GUIA FACULTATIVA

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, 3.º — Teléfono 1591

Y OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 8
Vitoria, 19, 1.º — Teléfono, 1667

J. CUTIERREZ MANZANEDO
GARGANTA, NARIZ y OÍDOS
Especialista diplomado
Madrid, 1, 1.º — Teléfono, 2975

MOISES ARROYO
PIEL Y VENEREAS
Plaza de Prim, 24. — Teléfono, 8264

Doctor VILLA
De la Casa de Salud Valdecilla
Asistente a los Hospitales de París
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL
Hotel España. — Espolón, 44

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 — Teléfono, 2323. — Burgos

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ y OÍDOS
Vitoria, 20, 1.º dcha. — Teléfono, 1721

Doctor de la Cuesta
Miranda, 3 — Teléfono, 1988
PULMON Y CORAZON — RAYOS X

Brupe Arábues
MÉDICO ODONTÓLOGO
Ruelpo de Llano, 2 — Teléfono, 2794

CLINICA QUIRURGICA S.ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES
SAN PEDRO CARDEÑA, 16. — TELÉFONO 2218. — SERVICIO DE AMBULANCIA
CONSULTA VITORIA, 9, 2.º, DE 12 a 2

LOS DEPORTES

Cómo y cuándo se jugarán las promociones de fútbol

Los clasificados en 13 y 14 posición de Primera disputarán una liguilla con clubs de Segunda

La circular número 10 cursada por la Real Federación Española de Fútbol deja definitivamente establecido el sistema de promociones, ascensos y descensos para la actual temporada de 1950-51, con las leves rectificaciones obligadas en razón a la desigual composición de los grupos de segunda y tercera divisiones, pero manteniendo, en líneas generales, el plan previsto. También han quedado señaladas las fechas en que tendrán lugar los torneos de promoción.

El plan para los cambios de división, según las clasificaciones respectivas al término de las competiciones, es el que sigue:

PRIMERA DIVISION

Descenso automático a segunda de los clubs que ocupen los lugares 15 y 16.

Competición promocional, por puntos y a doble vuelta, entre los clubs 13 y 14 de primera y los clasificados en segundo y tercer lugar de cada grupo de segunda.

Total: seis clubs en disputa, para ocupar puestos en primera división los dos primeros clasificados.

Un torneo de diez partidos, que se disputará en estas fechas: 13, 20, 24 y 27 de Mayo; 3, 10, 17 y 24 de Junio, y 1 y 8 de Julio.

SEGUNDA DIVISION

Ascenso automático a primera del vencedor de cada uno de los dos grupos actuales.

Promoción, ya consignada, por puntos y a doble vuelta, de los clasificados segundo y tercero de cada grupo con los que ocupen los lugares 13 y 14 de primera división, en la que tendrán dos puestos.

Descenso automático a tercera división de los clasificados en los dos últimos lugares de cada grupo (16 y 17 del primero y 14 y 16 del segundo).

Promoción a doble partido, sortéandose el orden de campos y aplicando el promedio de tantos entre el club que ocupe el 13 lugar del segundo grupo de segunda y el campeón regional de Tenerife, que tiene consideración de vencedor de grupo de tercera.

Fechas: las mismas que para la promoción a primera; es decir, 13, 20, 24 y 27 de Mayo; 3, 10, 17 y 24 de Junio y 1 y 8 de Julio.

TERCERA DIVISION

Se jugarán dos promociones simultáneas, a doble vuelta y por puntos: una, con los clubs clasificados en primero y segundo lugares de los actuales grupos primero, segundo y tercero de tercera división, y otra con los primeros y segundos de los grupos cuarto, quinto y sexto.

Ambas fases promocionales darán dos clasificados, que ocuparán o puestos vacantes en Segunda división por descenso automático, con la salvedad de que si el campeón de Tenerife obtuviera el ascenso, la prueba promocional en que intervienen los dos primeros de los últimos tres grupos sólo daría un clasificado, a fin de mantener invariablemente el número de 96 clubs de que constará la tercera división en la temporada 1951-52.

Descenso automático de los clasificados 17 y 18 del grupo segundo, 17

Lucha grecorromana
Los próximos campeonatos regionales

Se animan los adictos a la lucha grecorromana al saber con certeza que en el presente mes, por fin, se celebrarán en Burgos los cacareados campeonatos regionales.

Muchas han sido las evasivas de la Federación al no querer concretar los motivos del por qué no se podían celebrar estas eliminatorias, como tampoco dar veladas de lucha libre en nuestra ciudad.

Ahora por todos es conocida la circunstancia especial que nos impidió el presentar tan interesante espectáculo. Lamentamos de habitantes para llenar cualquier local, no disfrute de todas las provincias españolas.

Ya no se peaca de la carencia de empresarios; tampoco de los proclamares que forman parte de los proclamares, sino que contra viento y marea, asumirá la Federación la responsabilidad de organizar ella las veladas siempre y cuando que el precio del local vaya en consonancia modesta con la entrada al público, que sea beneficiaria del deporte y de la localidad.

Como vemos no se pide más que una pequeña aportación patriótica que secunde la sana idea de distraer a la juventud, aficionada, siempre desosa de alejarse de las tabernas para dedicarse a lo moral del deporte.

Y, después de lo dicho preguntamos ¿conseguirá la Federación Burgalesa de Lucha su objetivo...?

PUSETAJO

Acuerdos del Comité Juvenil de Fútbol

Prorrogar hasta el día 5 el plazo de inscripción de equipos.

Señalar el día 10 como límite de la presentación de documentos.

El viernes, a las doce, reconocimiento médico de los equipos Juvenil, Escuela de Trabajo y Jóctis. A las siete de la tarde, Vudillos, Gamonal, Rácing y S.E.S.A. El sábado, a las siete, Aguilas, Frente de Juventudes y los que se inscriban en estos días.

Todos ellos se presentarán en la asamblea de Sanidad del Frente de Juventudes.

1.022 PLAZAS CARTEROS vacantes en toda España. Exámenes provinciales. Preparación efecissima correspondencia. AMPLIADO PLAZO presentación instancias. Informes, lista vacantes. G. Torres. — Correos — BILBAO

MEZCLILLA

Llevamos tantas jornadas asistiendo a partidos que se juegan en condiciones anormales —leasé "pasados por agua y barro"— que el día que veamos un encuentro normal, nos va a parecer anormal.

Pero por ahora no hay cuidado. Seguimos con anomalías, pues Zatorre aparecía ayer como un desierto blanco. Cabe confiar en el espacio de tiempo que nos separa hasta el domingo y en la benignidad del tiempo. Y en último caso, en la acción de una brigada de obreros.

Sin embargo, ya es para cansarse un poco, porque ya es este matiz de partidos "pasados por agua" que tenemos que soportar durante toda la temporada.

La enfermería del Club —y ahora va de verdad— se está sintiendo muy aliviada. Pello se encuentra recuperado. Mañón ya no se acuerda de que ha tenido gripe, Carro y Aguilas se entrenan normalmente.

Claro es que hasta mañana nada podrá concretarse. A la vista del entrenamiento semanal —si puede celebrarse— quizá empiecen a despejarse algo las incógnitas y a aclararse posiciones.

Ya es seguro —y esto no supone ningún descubrimiento— que el flamante y grandioso frontón cubierto de la Ciudad Deportiva será inaugurado este año. Concretamente en la Primavera.

Y se viene hablando de preparar un programa excepcional para la "apertura". Algo que esté a tono con el escenario.

Con que ya pueden imaginarse la magnificencia del programa. Algo colosal.

El Ferrol ha implantado una cuota para amortizar el Estadio ferrolano. Se trata de una peseta por entrada; pero los aficionados no están conformes. Son de los que quieren lo mejor de lo mejor, servido en bandeja... y a precio de tasa.

ANUNCIOS OFICIALES

Montepíos laborales DE INTERES PARA EMPRESAS Y PERSONAL DE LA ENSEÑANZA NO ESTATAL.

La Orden de 20 de Enero último ("Boletín Oficial" número 27), incorpora con carácter obligatorio, y a partir de 1.º de Octubre pasado, al Montepío de la Dependencia Mercantil, los Centros de Enseñanza y personal afectado por la Reclamación Nacional de Trabajo de 15 de Noviembre de 1950 para la Enseñanza no estatal, quedando autorizados los referidos Centros para ingresar las cuotas del último trimestre de 1950 hasta fin de Febrero corriente, sin abono por recargo de demora.

El objeto de proceder a la afiliación de los mismos, deberán recabar de esta Delegación, Miranda 3 y horas de cinco a ocho de la tarde, los impresos necesarios e instrucciones pertinentes.

PARADISTAS Vendo caballo postier-breton, 6 años, capa negra Informes: Martínez - San Cosme, 5.

Administración de Correos

El vapor "Tamaya", del consignatario Samuel Bell, saldrá de Barcelona el 11 de Febrero próximo, conduciendo distinta correspondencia (segunda

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

NEGOCIO

Se traspasa en Palencia Bar Restaurante Moreno, sito en la calle Teniente Velasco, núm. 10, con parada de varias líneas de autobuses. Informes, General Sanz Pastor número 12, 2.º, izquierda

CRONICAS DE LA PROVINCIA

Aranda de Duero

El día de ayer, en el Salón de Sesiones del Ilustre Ayuntamiento, tuvo lugar la junta general de accionistas de la compañía Arandina de Aguas Potables, S. A., y previa renuncia de sus cargos por el Consejo de administración que venía rigiendo dicha entidad, ocupó la presidencia el alcalde, como mayor accionista, toda vez que el Ayuntamiento ha adquirido todo el papel que había en cartera y algunas acciones de particulares, con lo que las acciones propiedad del Ayuntamiento pasan del medio millón de pesetas y seguidamente se procedió al nombramiento del nuevo Consejo de Administración, que quedó constituido de la siguiente forma.

Presidente: Sr. Alcalde, don Pedro Sanz Abad.

Vocales: Don Rufio Berzosa Cabestreiro, don Anastasio Cuesta Alonso, don Saturnino Sampedro, don José María Berdugo, don Victorino Marqués y don Angel Blanco, estos tres últimos reelegidos.

Seguidamente se procedió a la reforma de los Estatutos de la Compañía, acordándose dar las gracias al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, por las atenciones dispensadas y ayudas prestadas, para que la Compañía de Aguas pueda salir adelante con el duro problema que tiene planteado debido al aumento de la población y poder subsanar las deficiencias que hay en el suministro.

REUNION DE LA JUNTA GENERAL DE LA PENA TAURINA

Reunida la Junta general para la renovación de la directiva, de esta simpática Peña, ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente: Don Felix Velasco Navares. Vicepresidente: Don Bernardo Costales Carballo.

Tesorero: Don José Graciani Lique. Secretario: Don Santos Cabestreiro Cabestreiro.

Vocales: Don Fidel Sancho Portela, don Lucio González Aguilar, don Santiago Rojo Peñaiba, don Dionisio Aldea y don Santos López.

Nos hemos entrevistado con el nuevo presidente, quien nos ha manifestado que tiene grandes proyectos, es muy natural, pero se ha negado a indicarnos cuáles sean, pues es de los que prefieren realidades.

Desamos a la nueva directiva de la Peña Taurina, que efectivamente, sean realidades sus proyectos y lleven por buen camino a esa masa de entusiastas conservadores de la típica tradición española.

SERVICIOS PRESTADOS POR LA GUARDIA MUNICIPAL

Desde hace algún tiempo se vienen observando la comisión de robos en establecimientos mercantiles, que por la previsión de los industriales no llegan a tal categoría, quedándose reducidos en simples raterías, ya que no acostumbra a dejar cantidades en sus establecimientos.

Las pesquisas iniciadas por el Inspector de la policía municipal don Ramón de Castro y personal a sus órdenes, dieron por resultado la detención del joven Rafael Embid Hernando de 16 años, natural de Langra de Duero y residente en esta villa, quien hábilmente interrogado para que justificase sus gastos anormales observados durante esta última temporada, que sobrepasaban los dos mil pesetas, acabó por declarar autor de los siguientes robos:

En la noche del 5 del actual intento robar en el kiosco de periódicos sito en el Mercadillo, pero desistió de ello por ofrecer mucha resistencia las puertas; la misma noche escalo el cierre metálico del establecimiento Industrial del señor Del Cura sito en la calle de San Francisco y no encontrando dinero en dicho establecimiento, desde el mismo se pasó al de bicicletas de Casa Centellas y de allí se apoderó de un billete de 25 pesetas y seis más sueltas, y de un piñón de bicicletas, una dinamo, un buje y dos gomas para la bomba de inflado. Seguidamente y en la misma noche, violentó un tablero del Bar Avenida, contiguo a los establecimientos citados y rompiendo un cristal penetró en el bar, apoderándose de unos 14 kilos de azúcar, una pluma estilográfica, un mechero, cinco paquetes de cigarrillos rubios, 200 pesetas, en dos billetes; 100 pesetas, en billetes de cinco; 27 billetes de pesetas cuatro paquetes de pesetas rubias y un montón de otros billetes de cinco y una peseta.

El mismo detenido también se ha confesado autor del robo cometido en la noche del 21 al 22 de Diciembre de 1950 en el establecimiento de Crispin Ortega sito en el Mercadillo, de donde se apoderó de unas 975 pesetas en diferente moneda, e igualmente del cometido en la noche del 17 al 18 de Mayo de 1950 en el establecimiento de Casa Centellas sito en la calle de San Francisco, de donde se apoderó de 250 pesetas.

El Recreación vence al Arenas de Guecho por 4-2

Logroño. — En partido de Tercera División, el Recreativo venció al Arenas de Guecho, por cuatro a dos.

ii VINAGRES!!

Para conservas, domésticos y especiales. VINAGRERIA BURGALESA

España invitada a participar en los Campeonatos de Europa de boxeo

Asensal y Martínez disputarán el título de los gallos, a puerta cerrada

Madrid. — El próximo día 22 de Febrero, según disposiciones de la Federación Española de Boxeo se disputará a puerta cerrada el campeonato de España de los pesos gallos, título que dejó vacante Luis Romero, por renuncia.

Peleará el campeón de Castilla de dicho peso Modesto Asensal y el catalán Luis Martínez, ex campeón del guante de oro de Chicago.

ESPAÑA INVITADA A LOS CAMPEONATOS DE EUROPA

Madrid. — La Federación Italiana de Boxeo ha notificado a la Federación Española de su deseo que participe un equipo español en los próximos campeonatos de Europa de boxeo aficionado, que se celebrarán en Milán en los días 14 al 20 del próximo mes de Mayo.

IMPORTANTE LABORATORIO

Leghorn seleccionados. GRANJA DOSPINOS. Espoz y Mina, 3. — Madrid. 215865.

POLLITOS

¡Agricultores!

Sin desembolso inmediato y a plazos a convenir podréis adquirir grupos moto - bomba de gasolina, Diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias para regar vuestras fincas.

LOS MEJORES PRECIOS los encontraréis en

EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

Plaza de los Leones de Castilla, 10. VALLADOLID

Sucursal en Burgos: CALLE GENERAL MOIR, 12.

El Sindicato del Espectáculo celebró ayer la fiesta de San Juan Bosco

Felicitemos al cuerpo de la policía municipal por tan buen servicio y le estimulamos para que siga con tanto éxito sus actividades, que tan necesarias son en nuestra Villa.

Sedano BIBLIOTECA PUBLICA MUNICIPAL

Entre las varias obras y servicios que en nuestra Villa se han venido realizando a lo largo del año que acaba de transcurrir, y de las que sucesivamente nos fueros ocupando, sin duda que ocupa lugar preferente en lo que al orden cultural se refiere la creación de la Biblioteca pública municipal, radial-circulante.

Con objeto de conocer y apreciar mejor su rendimiento nos hemos entrevistado con el encargado de la misma el que nos ha manifestado:

Hacia tiempo que esta modalidad difusora de la cultura por los pueblos y aldeas que son las bibliotecas se dejaba sentir. Y así, nuestras primeras autoridades locales —recogiendo tal necesidad— se pusieron en contacto con el señor director del centro coordinador de Bibliotecas de esta provincia el que, apoyando decididamente el proyecto, cursó al Servicio Nacional de Lectura del Ministerio de Educación Nacional la correspondiente propuesta que rápidamente llegó a feliz término, plasmando en realidad la magnífica biblioteca de más de millar y medio de volúmenes de que hoy disponemos.

Característica peculiar de esta biblioteca es su modalidad de radial-circulante para que puedan usar de la misma los pueblos de la comarca. Es decir, que además de poder realizarse en ella, como en efecto se realiza los domingos después de misa mayor lectura fija a la que, por cierto acude la totalidad de la juventud, es un depósito de libros del que periódicamente los encargados-corresponsales en los distintos núcleos de población, retirarán sus lotes de libros que una vez leídos vuelven a nuestra biblioteca matriz. O sea, que el libro no espera al lector sino que sale en su busca llegando hasta su domicilio.

Que esta modalidad ha sido y es un éxito no cabe dudarlo. Y claramente se refleja en la Estadística que para conocimiento del Centro coordinador y del Ministerio de Educación Nacional acabamos de enviar, la cual arroja la cifra de más de dos millones de obras servidas en el último trimestre en que únicamente ha funcionado. Cifra, a nuestro parecer, altamente significativa si tenemos en cuenta cuán pequeños y diseminados se hallan por esta zona los núcleos de población y que aun solo ha empezado a prestar servicio en muy pocos.

Además de Sedano, hasta ahora, ha funcionado en los pueblos de Quintaniloma, Moradillo de Sedano, Mozuelo de Sedano, Gredilla de Sedano, Necedo y Cortiguera, pueblos todos ellos pequeños con escaso número de habitantes. Merece destacarse, no obstante, la afición por la lectura que existe en ellos y que se va incrementando como hemos podido comprobar, y como las lecturas calan muy hondo en estos lectores que pudieramos llamar noveles.

No queremos terminar sin recalcar la eficaz colaboración que para este género de bibliotecas nos han prestado los encargados-corresponsales de los pueblos, así como las atenciones y facilidades que por el doctor bibliotecario don Carlos Huidobro entusiasta y dinámico director del centro coordinador de Bibliotecas nos han sido dispensadas a todos los cuales aprovechamos esta ocasión para darles desde aquí las más rendidas gracias.

El corresponsal

Los Balbases NECROLOGICA

Ha causado profunda impresión en esta villa el fallecimiento de la maestra nacional, doña Agueda García cuyo entierro y funerales han constituido una gran manifestación de duelo.

La finada, apreciadísima por todo el vecindario, ha ejercido su apostolado pedagógico durante 27 años en esta localidad, por lo cual era queridísima por todos los vecinos de Los Balbases, habiendo causado su muerte hondo pesar de modo especial en quienes fueron sus alumnas, en el transcurso de tiempo que la ejemplar maestra desarrolló su función educadora.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban sus apenados deudos el testimonio del unánime sentimiento del pueblo entero de Los Balbases.

RECIBIDO EN DIARIO DE BURGOS

D. Resituro Pérez y familia 25 Angelines y Marilen Rodriguez Huidobro 100 D. Jesus Vega Lopez 25 D. Jesus Benito 100 D. José Luis Manteverde 100 D. Angel Silvestre 25

Suma y sigue 16.455

SUSCRIPCION EN FAVOR DEL COLEGIO DE SANTA JUANA

Seguen recibiendo donativos para el benemérito Colegio de Santa Juana Francisca Fremiot.

He aquí la tercera relación de donantes:

Suma anterior 16.080

RECIBIDO EN DIARIO DE BURGOS

D. Resituro Pérez y familia 25 Angelines y Marilen Rodriguez Huidobro 100 D. Jesus Vega Lopez 25 D. Jesus Benito 100 D. José Luis Manteverde 100 D. Angel Silvestre 25

Suma y sigue 16.455

CRONICA JUDICIAL

Señalamientos para hoy

AUDIENCIA TERRITORIAL. — (Sala de lo Civil). — Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado de Primera Instancia de Vitoria, seguido por doña Isabel Ortiz López de Samaniego, con el Estado.

Juicio de desahucio procedente del Juzgado de Primera Instancia de Amurrio, seguido por don José Cosme Sautu, con doña Petra Benito Barrio.

AUDIENCIA PROVINCIAL. — Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción de Villarcayo contra Roque González López, sobre incendio.

IMPORTANTE LABORATORIO

Leghorn seleccionados. GRANJA DOSPINOS. Espoz y Mina, 3. — Madrid. 215865.

POLLITOS

¡Agricultores!

Sin desembolso inmediato y a plazos a convenir podréis adquirir grupos moto - bomba de gasolina, Diesel y eléctricos, de todas marcas y potencias para regar vuestras fincas.

LOS MEJORES PRECIOS los encontraréis en

EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

Plaza de los Leones de Castilla, 10. VALLADOLID

Sucursal en Burgos: CALLE GENERAL MOIR, 12.

El Sindicato del Espectáculo celebró ayer la fiesta de San Juan Bosco

Felicitemos al cuerpo de la policía municipal por tan buen servicio y le estimulamos para que siga con tanto éxito sus actividades, que tan necesarias son en nuestra Villa.

Sedano BIBLIOTECA PUBLICA MUNICIPAL

Entre las varias obras y servicios que en nuestra Villa se han venido realizando a lo largo del año que acaba de transcurrir, y de las que sucesivamente nos fueros ocupando, sin duda que ocupa lugar preferente en lo que al orden cultural se refiere la creación de la Biblioteca pública municipal, radial-circulante.

Con objeto de conocer y apreciar mejor su rendimiento nos hemos entrevistado con el encargado de la misma el que nos ha manifestado:

Hacia tiempo que esta modalidad difusora de la cultura por los pueblos y aldeas que son las bibliotecas se dejaba sentir. Y así, nuestras primeras autoridades locales —recogiendo tal necesidad— se pusieron en contacto con el señor director del centro coordinador de Bibliotecas de esta provincia el que, apoyando decididamente el proyecto, cursó al Servicio Nacional de Lectura del Ministerio de Educación Nacional la correspondiente propuesta que rápidamente llegó a feliz término, plasmando en realidad la magnífica biblioteca de más de millar y medio de volúmenes de que hoy disponemos.

Característica peculiar de esta biblioteca es su modalidad de radial-circulante para que puedan usar de la misma los pueblos de la comarca. Es decir, que además de poder realizarse en ella, como en efecto se realiza los domingos después de misa mayor lectura fija a la que, por cierto acude la totalidad de la juventud, es un depósito de libros del que periódicamente los encargados-corresponsales en los distintos núcleos de población, retirarán sus lotes de libros que una vez leídos vuelven a nuestra biblioteca matriz. O sea, que el libro no espera al lector sino que sale en su busca llegando hasta su domicilio.

Que esta modalidad ha sido y es un éxito no cabe dudarlo. Y claramente se refleja en la Estadística que para conocimiento del Centro coordinador y del Ministerio de Educación Nacional acabamos de enviar, la cual arroja la cifra de más de dos millones de obras servidas en el último trimestre en que únicamente ha funcionado. Cifra, a nuestro parecer, altamente significativa si tenemos en cuenta cuán pequeños y diseminados se hallan por esta zona los núcleos de población y que aun solo ha empezado a prestar servicio en muy pocos.

Además de Sedano, hasta ahora, ha funcionado en los pueblos de Quintaniloma, Moradillo de Sedano, Mozuelo de Sedano, Gredilla de Sedano, Necedo y Cortiguera, pueblos todos ellos pequeños con escaso número de habitantes. Merece destacarse, no obstante, la afición por la lectura que existe en ellos y que se va incrementando como hemos podido comprobar, y



LA FIESTA DE LAS CANDELAS

Por Timoteo de LA PEÑA PRESBITERO

Uno de los episodios más encantadores de la infancia de Jesús es éste que la Iglesia celebra hoy, llamado por nuestro pueblo "Día de las Candelas", fiesta en que se conmemora la Presentación de Jesús en el templo y la Purificación de la Virgen Madre.

En Israel existía una ley cuyo tenor era el siguiente: "Todo varón que abriere el seno de su madre será consagrado al Señor. Si no perteneciere a la tribu de Levi, después de presentado en el templo y ofrecido a Dios, será rescatado por cinco siclos, equivalentes a unas catorce pesetas. No se aplicaba la ley día ni plazo.

Circa ley preceptuaba que toda mujer que diere a luz quedaba impura y por espacio de cuarenta días si el hijo era varón o de ochenta si era hembra, la estaba prohibido acercarse al santuario. Cumplido ese plazo, había de subir al templo y ofrecer para su purificación un cordero y un pichón o, si fuera pobre, un par de tórtolas.

Jesús y María se hallaban exentos de estos preceptos. Jesús, porque era Dios y como tal superior a toda ley. María, porque su concepción inmaculada traspasaba los límites de la ley y escapaba a la previsión del legislador.

Pero los dos se sometieron a ellas. No quisieron Madre e Hijo perder tan buena ocasión de darnos un admirable ejemplo de humildad y de obediencia.

Después del nacimiento de Jesús, llegado el momento, la Sagrada Familia se traslada a la ciudad santa. Sin detenerse a saludar a parientes ni amigos, se dirigen al templo, como si les urgiese testimoniar al Padre su respeto y sumisión. Dentro del recinto sagrado, compra José un par de tórtolas a uno de aquellos mercaderes que ofrecen a la venta animales destinados a los sacrificios. Timidamente atraviesan los magníficos pórticos, el Pálio de los Gentiles y el Atrio de las mujeres hasta llegar a la escalera de las quince gradas. Pasado aviso, llega el sacerdote de oficio, revestido de las vestiduras sagradas, toma una de las tórtolas, la corta la cabeza, sin desmenuarla totalmente del cuerpo y con la sangre rocia el altar de los sacrificios y después a la Madre. Acto seguido, coloca la otra tórtola sobre las brasas del altar de bronce, la deja consumirse íntegramente y, volviéndose a los esposos, da por terminada la ceremonia de la purificación de la Madre. Paga Esta los cinco siclos por el rescate del hijo y se retiran.

Es entonces cuando sale al paso el anciano Simeón, el santo sacerdote que había recibido de Dios promesa de no morir sin antes ver al Mesías. Y Aquel Niño, que los demás habían contemplado con indiferencia, a él se le ofreció lleno de misterio. Vió que era, no uno de tantos, sino el objeto de sus más ardientes anhelos, el Consolador esperado, la Salud de Israel y del Mundo. Tomóle entre sus brazos y, arrebatado por la fuerza del Espíritu, mientras dirigía sus pasos hacia la salida del templo, entonó con voz temblorosa el "Nunc dimittis", poema admirable por su belleza y dulzura, por su suavísima solemnidad y por los sentimientos encerrados dentro de su rica concisión.

Acabado el cántico, se dirige a María y, con acento de profundo dolor, anuncia el porvenir misterioso de aquel Niño y los dolores de la Madre.

Entrás del anciano y siguiéndole muy de cerca va una mujer: Ana la profetisa, viuda, de ochenta y cuatro años de edad, que vivía consagrada al servicio del templo. También ella mereció reconocer al Salvador en aquel Niño y tuvo el insigne honor de ser la primera en anunciar su Divinidad, hablando de El llena de entusiasmo a cuantos podían alcanzar sus palabras.

María y José, sobrecogidos de admiración por las cosas que oían, tomando de nuevo a Jesús, salieron del templo.

Esta procesión se renueva cada año en la liturgia eclesiástica el día 2 de Febrero, el "Día de las Candelas". Nuestra Santa Madre la Iglesia invita a ella a sus hijos como si quisiera hacer olvidar con el fervor de hoy la indiferencia de los sacerdotes y del pueblo judío.

Los cristianos no han de permanecer alejados de esta ceremonia, ni contentarse con asistir a ella como meros espectadores, han de tomar parte activa, asociándose a los sentimientos de María, de la profetisa Ana y del anciano Simeón.

De María, alabando y bendiciendo al Señor, siempre con espíritu de humildad y obediencia.

De Ana, profesando sin respeto humano su fe en Cristo Redentor.

De Simeón, llevando a Jesús en sus manos que es llevarle en sus obras.

Símbolo de Cristo es la vela que el sacerdote bendice y entrega a los fieles y éstos llevan en sus manos, encendida durante la procesión, mientras el Diacono canta el Evangelio y desde el "Sanctus" hasta el "Pax Domini", inclusive.

Símbolo de Cristo, que nació de Madre Virgen, como la cera que es fruto de la abeja incorrupta, y cual bandera cara quisiera se imprimiesen en su carne los tormentos y la muerte.

Símbolo de Cristo, que es luz que ilumina a todo hombre que viene a este Mundo, ahuyentando las tinieblas de tanta ignorancia y error y caldeando los corazones irios por el vicio.

Símbolo de Cristo, Verbo que fulgura desde la eternidad en el seno del Padre, y posándose por la unión hipostática en la cera de la carne humana, nos dio una simiente de eterna vida, simiente que se desarrolla en nosotros reduciendo a cenizas el cuerpo y aspirando el espíritu a la altura donde se halla el AMOR que le llama.

OFRENDA DE LA PRIMERA MEDALLA DE VALLADOLID AL CAUDILLO POR EL AYUNTAMIENTO DE AQUELLA CIUDAD

Madrid.—Esta mañana, en el Palacio de El Pardo, Su Excelencia el jefe del Estado recibió en audiencia al Ayuntamiento en pleno de Valladolid, acompañado del gobernador civil. El alcalde hizo la presentación de los concejales y a continuación dió lectura a una curulilla dando cuenta del acuerdo adoptado por la Corporación de ofrecer al Caudillo de España la primera medalla de Valladolid, ciudad iniciadora del glorioso Alzamiento nacional. Terminó diciendo que los trabajos y preocupaciones que nos rodean el cargo se ven hoy compensados con creces, ante el honor de ser recibidos por Su Excelencia el jefe del Estado y ver brillar sobre su noble pecho el escudo de nuestra querida ciudad.

El Caudillo contestó diciendo que agradecía de todo corazón esta medalla con la que se le traía el recuerdo de aquellos camaradas patriotas y héroes soldados que perrieron de Valladolid hacia el Alto de los Leones de Castilla, para iniciar la gloriosa Cruzada nacional. De esta ciudad, cuna de nuestra Cruzada y cuna de las JONS, cuyos hombres, cuando todo estaba perdido, alzaron la bandera de la rebeldía y la supieron mantener en alto y victoriosos; de aquellos estudiantes y trabajadores que en apretado haz salvaron a la Patria y constituyeron la esencia de la España nueva, de la España del trabajo, de la España de la inteligencia, que en el camino de la Patria, de las conquistas y de las ambiciones para la sociedad española, marcharon y marchan siempre en cabeza. Tras referirse a su agradecimiento, el Caudillo saludó con afecto a los representantes de la laureada ciudad de Valladolid.—Cifra

Siete españoles perecieron en un incendio en Venezuela

Varias víctimas más en accidentes de automóvil

Santander.—Cuando llegaba al pueblo de Liendo, un camión con remolque, de la matrícula de Santander, conducido por Guillermo Serrano Cortes, lo lleva a la vez, con una vaca, el anciano de aquella localidad, Lorenzo Rivero, Hierro. El animal se espantó y arrastró a su dueño hasta las ruedas del remolque, ocasionando la muerte del anciano. El conductor del camión intentó evitar el accidente deslizando el vehículo por una pendiente. Tres ocupantes salieron despedidos, sin que sufrieran daño alguno.—Cifra.

DOS MUJERES MUERTAS POR ATROPELLO AUTOMOVILISTICO

Guadalajara.—En el kilómetro sesenta de la carretera de Madrid a Zaragoza, próximo al pueblo de Zarzosa, de esta provincia, se produjo un accidente de automóvil, que ocasionó la muerte de Manuela Garrido Ojeda, de 54 años de edad, y de María Sigüenza Guirrajo, de 17, cuando estas iban andando con dirección al pueblo antes citado.

El coche que produjo el accidente iba conducido por Santiago García Fuentes, con residencia en Madrid, su esposa y una acompañante. El hecho ocurrió en el preciso momento en que el coche, por avería, perdió la dirección y fue a estrellarse contra las dos mujeres que iban por la carretera. Los ocupantes del coche resultaron ilesos y los dos mejores heridos fueron trasladados seguidamente, en otro coche de turismo que pasó por el lugar del accidente, a un hospital de esta capital, donde a poco de ingresar falleció María Sigüenza y la otra, a las pocas horas.

INCENDIO

Santa Cruz de Tenerife.—Siete isleños han perecido en el incendio de un restaurante de Caracas que iba a inaugurarse. Los periódicos de Venezuela dedican al siniestro muy amplio espacio y recuerdan que aquel país ha ejercido siempre gran atracción para los hombres de Santa Cruz de Tenerife y otras poblaciones canarias. Las víctimas de este incendio estaban limpiando el pavimento con gasolina, cuando salió una chispa de la nevera que originó el fuego que se extendió a instalaciones y hombres, convirtiéndolos en antorchas vivientes.

Cesáreo Rodríguez Alonso, dueño del restaurante, que llevaba el nombre de "Canaria", había venido a Icod, su ciudad natal, hace unos meses y contratado matrimonio, para regresar a Venezuela. Su esposa vive en Icod y no tiene noticias concretas respecto al marido, que sufrió ligeras quemaduras.

PASATIEMPO

JEROGLIFICO

¿Dónde pasó la noche?

NEGACION

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1. R. 2. Sel. 3. Haces. 4. Sibillas. 5. Vegetales. 6. Domar. 7. Sotes. 8. Sés. 9. S.

VERTICALES.—1. V. 2. Sés. 3. Higos. 4. Sabemos. 5. Recitalos. 6. Telares. 7. Sales. 8. Sen. 9. S.

ACTUALIDAD GRAFICA BURGUESA



UN GRUPO DE CONCURRENTES A LOS ACTOS CELEBRADOS AYER POR EL SINDICATO DEL ESPECTACULO, CON MOTIVO DE LA FESTIVIDAD DE SAN JUAN BCSGO, SU PATRONO. — (Foto "Victor")

MAC CLOY CONMUTA LA PENNA DE MUERTE DICTADA CONTRA VEINTIUN "CRIMINALES DE GUERRA"

Otros siete serán ejecutados "porque sus delitos excluyen toda idea de clemencia"

Alfred Krupp, magnate del acero, puesto en libertad

Frankfort del Main.—El alto comisario norteamericano, John Mac Cloy, ha conmutado la pena de muerte dictada contra veintiun alemanes acusados y condenados por "crímenes de guerra".

Mac Cloy ha puesto en libertad al magnate del acero Alfred Krupp. Ha revocado además la orden de confiscación dictada por el tribunal de Nuremberg de las propiedades de Krupp, que había sido condenado a doce años de prisión.

Entre los condenados cuyas vidas se salvan están seis hombres acusados de las matanzas de Malmedy, incluyendo al comandante de las fuerzas que cumplieron la pena de muerte dictada por tribunales militares alemanes contra prisioneros aliados en Bélgica en 1944. Las sentencias a la que estaban condenados —pena de muerte— han sido conmutadas por penas de prisión.

Mac Cloy ha decretado la ejecución de siete de los quince condenados bajo su autoridad. Un verdugo norteamericano ha salido para Alemania para ahorcar a los condenados. Todavía no ha sido fijada la fecha para las ejecuciones. Los que serán ejecutados son: Oswald Pohl, auxiliar de Himmler. Se le acusa de haber dirigido personalmente la destrucción de Varsovia. Dirigió todos los campos de concentración.

Paul Blobel. Se le acusa de ser responsable de 60.000 muertes.

Werner Braune. Se le acusa de haber dirigido la matanza de Simferopol, en la que murieron miles de judíos y gitanos en Diciembre de 1941.

Hans Schmidt, ayudante del campo de concentración de Buchenwald, por su actuación en dicho campo durante cerca de tres años.

Declara la alta comisaría que los crímenes de estos siete hombres fueron tan enormes que excluyen de la razón toda idea de clemencia. Las sentencias —añade— recaen sobre los individuos afectados y no sobre el honor de la profesión militar alemana.

CHINA DECLARADA "AGRESORA"

(Viene de primera página)

Los que están en contacto con las fuerzas anticomunistas en el continente, que, tan pronto como sea declarada agresora la China comunista, se les prestará una gran ayuda.

Algunos observadores dicen que quizá entre en los planes de los Estados Unidos el envío de unidades seleccionadas de guerrilleros, que serían lanzados desde aviones en paracaídas, o introducidos en China por algunos puertos menos controlados.

Según esto haría que Mao Tse Tung tuviera que retirar muchas fuerzas de Corea y Manchuria.—Efe.

LOS QUE VOTARON EN CONTRA Y LAS ABSTENCIONES

Lake Success.—En la votación sobre la resolución norteamericana que condena a la China comunista como agresora votaron en contra los siete países siguientes: Rusia, Rusia Blanca, Checoslovaquia, Polonia, Ucrania, Birmania, Pakistán, Suecia, Yemen, Yugoslavia y Siria.—Efe.

LA CHINA ROJA DECIDÍ CONTINUAR LA LUCHA

Estocolmo.—En una noticia fechada en Pekín la Agencia de noticias soviética anuncia que se celebró una conferencia en la capital de la China roja, en la que fue aprobada una moción en pro de continuar la lucha contra la "agresión" norteamericana y los proyectos de Estados Unidos de rearmar al Japón.—Efe.

LA ASAMBLEA GENERAL CONVOCADA PARA HOY

Lake Success.—Para mañana jueves ha sido convocada la Asamblea general de la ONU para discutir la resolución norteamericana aprobada anoche por la comisión política en la que se calificó de agresora a la China comunista. En opinión de los observadores la resolución tiene asegurada la aprobación final en la Asamblea.

EL CONSEJO DE SEGURIDAD RETIRA DE SU ORDEN DEL DIA LA CUESTION DE COREA

Lake Success.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, ha decidido, por unanimidad, retirar del orden del día, la cuestión de Corea. Con esta medida se elimina la última barrera legal a la acción de la ONU, contra el régimen de Pekín, declarado agresor.

El representante de Gran Bretaña, recomendó la decisión y el delegado soviético mostró rápidamente su con-

El Sha de Persia repartirá sus tierras entre los campesinos

Va a iniciarse la producción en gran escala de la nueva droga maravillosa "cortisona"

Washington.—El portavoz del Departamento de Estado Michael J. Mac Dermott, ha manifestado a los periodistas que el plan del Sha de Persia, de repartir sus propiedades entre los campesinos, le parecía una "hermosa medida". Añadió que el problema de la reforma agraria es uno de los más apremiantes, especialmente en Asia y declaró que el Departamento de Estado apoyaría cualquier medida que se produjera para mejorar el nivel de vida del pueblo persa.

El punto de vista de los Estados Unidos es que la ampliación de las propiedades de tipo medio y las pequeñas propiedades de granjas, proporciona una base estable a los fundamentos de nuestra sociedad democrática", terminó diciendo Mac Dermott.—Efe.

ACUERDO PARA FABRICAR LA CORTISONA

Nueva York.—Cuatro empresas han llegado a un acuerdo para la fabricación de cortisona, medicina para el tratamiento de la artritis reumática y de otras enfermedades. Esta fabricación se veía dificultada por una "complotación sobre derechos de patente."

TRASLADO DE LOS RESTOS DE MANHERNEIN A HELSINKI

Lausana.—En las primeras horas de la mañana, los restos mortales del mariscal Manherheim, expresidente de la República finlandesa y héroe de la guerra de invierno contra la Unión Soviética, han sido trasladados al aeródromo de Coitrin, desde donde han sido enviados en avión a Helsinki.

Un pueblo jienense está comunicado desde Noviembre

Burgos dió ayer la mínima con seis bajo cero

El pantano del Ebro ofrece buenas perspectivas

Madrid.—Información general: Hubo algunas precipitaciones sobre Galicia, costa cantábrica y Canarias.

Temperaturas extremas: Máxima, de 16 grados en Huélfva y mínima de 6 grados bajo cero en Burgos.

UN PUEBLO QUE LLEVA INCOMUNICADO DESDE NOVIEMBRE

Jaén.—El pueblo de Santiago de la Espada se encuentra incomunicado, a causa de la nieve, desde el día 20 de Noviembre del pasado año. Sólo se ha forzado el paso el día 19 de este mes, en que, con gran riesgo, seis camiones con víveres, de la Comisaría de Abastecimientos, consiguieron llegar al pueblo, hace cuatro días que la nieve caída es tal que el pueblo ha quedado bloqueado totalmente, impidiendo la entrada y salida incluso de personas a pie.

INTERRUPCION DEL TRAFICO FERROVIARIO ENTRE MADRID Y ASTURIAS

Oviedo.—A causa de un alud de nieve en Pajares, ha quedado interrumpido el tráfico ferroviario entre Asturias y Madrid.—Cifra.

CAE LA NEVADA NUMERO DOCE EN SEGGVIA

Segovia.—Desde la madrugada de hoy ha caído sobre esta capital la nevada número doce del presente invierno. La precipitación no ha sido muy abundante.—Cifra.

MAGNIFICAS PERSPECTIVAS DEL PANTANO DEL EBRO

Reinosa.—Continúa nevando en esta comarca. La nieve alcanzó un espesor de setenta centímetros en las calles de la ciudad. La circulación por carretera está paralizada. En el ferrocarril no se ha interrumpido el tráfico merced al trabajo de las brigadas que actúan constantemente en la limpieza de las vías.

El embalse del pantano del Ebro, tiene ya cerca de cien millones de metros cúbicos, y se espera que alcance los trescientos millones, habida cuenta de la nieve que hay en los altos, pues solamente en los montes de Saja alcanza una altura de cuatro metros. El mes de Abril del pasado año, el embalse tenía 170 millones de metros cúbicos.—Cifra.

El R. P. Barcón, S. J. emitirá mañana sus votos solemnes

Mañana, el R. P. Javier Barcón, S. J., emitirá sus votos solemnes en la iglesia de la Merced.

La brillante ceremonia tendrá lugar a los ocho y media de la mañana.

Empate entre la paella y la fabada

Oviedo.—En una tertulia de esta capital, hubo una original apuesta entre un grupo de asturianos y otro de la colonia alcañana, que preside el señor Ortola.

Se sacaron a colación las excelencias de la fabada y de la paella y se convino en probar ambos condimentos para decidir cuál era el mejor.

El señor Ortola hizo desfilzar desde Alcoy a su madre política para que condimentara una paella y una señora catonesa preparó la fabada. Al final de la prueba, que a todos los concurrentes gustó con delección, no hubo vencedores ni vencidos y se votó a Asturias y Alcoy.—Cifra.

Convocatoria a los premios nacionales de Periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera"

Madrid.—Como en años anteriores, se ha hecho pública la convocatoria de los premios nacionales de periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", por orden del Ministerio de Educación Nacional, que dice así:

1.—Se convocan los premios nacionales de periodismo "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" para el año 1951.

2.—Los trabajos que aspiren al premio nacional de periodismo "Francisco Franco" constituirán la labor periodística firmada de cada concursante, dentro del plazo señalado en el número 4 de la presente orden, sobre el reinado de los Reyes Católicos en su conjunto y sobre alguno de los episodios, aspectos o figuras del mismo.

3.—Los trabajos que se presenten al premio nacional de periodismo "José Antonio Primo de Rivera", constituirán la labor periodística que sin firmar, haya realizado cada concursante en el mismo plazo y sobre los mismos temas.

4.—Para aspirar a cualquiera de los premios será preciso que los originales correspondientes hayan sido publicados en idioma español y en diarios o revistas de España o países de habla española, dentro del plazo comprendido entre el 1 de Diciembre de 1950 y el 30 de Noviembre de 1951.

5.—Las colecciones de trabajos que se presenten por cada concursante a estos premios, deberán de encontrarse en la sección de asuntos generales de la Dirección General de Prensa antes de las veinticuatro horas del día primero de Diciembre del año actual.

6.—La cuantía de cada uno de los premios nacionales de periodismo será de veinticinco mil pesetas.

7.—El fallo del jurado que se nombrará en su día para juzgar los trabajos a que se refiere la presente orden, deberá dictarse antes de terminar el año 1951.

EL GOBIERNO DE BONN PREVIENE A SU PUEBLO DE LAS MANIOBRAS DE LOS DIRIGENTES DE LA ZONA SOVIETICA

Bonn.—El Gobierno federal no ve, en los discursos pronunciados en la Cámara popular de la zona soviética sobre negociaciones conjuntas, razón alguna para hacer una nueva declaración, indica un comunicado oficial publicado en Bonn. El Gobierno hace constar—prosigue el comunicado—que el ministro de Negocios Extranjeros de la zona soviética ha renunciado solemnemente a todos los territorios alemanes situados al Este de la línea del Oder—Neisse; Prusia oriental y occidental, Pomerania y Silesia y que la Cámara popular ha lanzado una apelación para la creación de un consejo jurídico nacional que mantenga la paz, declarándose el único democráticamente calificado para hablar en nombre de todo el pueblo alemán. Si el Parlamento federal, que es el único Parlamento libremente elegido por todo el pueblo alemán, se encuentra directamente afectado, responderá. El Gobierno federal le hará conocer su posición. El Gobierno invita al pueblo alemán a no dejarse impresionar por las acusaciones que proceden del Gobierno de la zona soviética.—Efe.

EL SEÑOR

DON EUSEBIO PEREZ PARDO

(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

Dejó de existir en el día de ayer, a los 51 años de edad, después de recibir los Santos sacramentos y la bendición Apostólica de Su Santidad.

Q. E. P. D.

Su apenada esposa, doña Alejandra Juez Juez; hijos, José Antonio, María de la Paz, María del Carmen, Francisco y Miguel Ángel; hermanas, doña Agueda-Jesús, don Angel, don Leoncio y doña Asunción; hermanos políticos, doña Paulina García, don Clementino Ortega, don Lorenzo Lazaro, doña Antonia y don Dionisio Juez y doña Serena Manrique; sobrinos, primos y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia de Santiago y San Cerniceiro de San José y el segundo mañana, viernes, a las once de la mañana, actos de piedad por los que anticipan las más expresivas gracias.

Casa doliente: Cubos, 16.

Burgos, 13 de Enero de 1951

«LA MISERICORDIA»: Gran Funeraria, Santa Clara, 42. Teléfono 1672